

投入超10亿美元,沙特王储重金资助“抗衰老药”研发 人类离“健康长寿”还有多远?

近年来在沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼的带领下,沙特经济不断向“后石油时代”转型,在足球、文旅、新能源和科创等领域都做得风生水起。近来,沙特又将目光瞄准了一个新兴的行业:抗衰老。

据报道,穆罕默德最近给他创立的基金会分配了超10亿美元资金的年度预算,旨在资助大学和初创企业参与抗衰老药物的研发。此前他曾宣布,将健康和新能源产业作为沙特未来20年的支柱产业,希望将沙特打造成全球“健康之都”。

放眼全球,抗衰老药物目前还是一片蓝海,只有美国零星几家实验室在进行着初级阶段的研发。这类药物一旦研发成功,将对全人类的生活质量和寿命带来极大的提升。沙特的入局或将改写抗衰老领域的格局。

投入真金白银 沙特欲成“健康之都”

据该基金会官网介绍,该机构成立于2021年,是全球第一家资助抗衰老早期研究的非营利性机构,总部在沙特首都利雅得,实验室则遍布北美、欧洲、亚太地区。该机构的宗旨是通过资助增加全球参与抗衰老研究的企业、研究院的数量,最终“为每一个人提供健康长寿的机会”。他们资助的研究对象是“对抗衰老本身的药物”,而非单纯治疗某一种疾病的药物。

近年来沙特在大众健康领域取得了显著的进步,平均预期寿命达到了75.37岁。联合国预测,按照沙特对医疗健康事业的投入程度,到本世纪末该国人均

寿命有望达到86.84岁。2022年7月,穆罕默德宣布将抗衰老等健康领域的科研作为沙特未来20年的支柱产业之一。穆罕默德当时表示:“我们的目标是让沙特成为全球健康之都,世界领先的科研创新中心,到2040年我们在健康领域的研发投入将占到GDP的2.5%。这将为沙特创造很多科研领域的高薪优质工作,同时每年为沙特经济增加600亿里亚尔(约合人民币1170亿元)额外收入。”在王储的这番表态后,沙特政府设立的研发创新最高委员会跟进表示,将提供优厚的待遇吸引全世界顶尖的健康医学人才来沙特工作定居。

显然,对于抗衰老药物研发,沙特并非只停留在口头上支持,而是进行了真金白银的投入。

据报道,该基金会在成立初期只有2000万美元的资金,而且在使用上受到很严格的监管。但在最近,穆罕默德加快了投资脚步,为基金会制定了每年超过10亿美元的预算方案。

目前,全球的抗衰老药物研发主要依靠美国抗衰老医学科学院的资助,以及个别富豪们的个人捐赠。该基金会的大手笔投入势必将改变这一领域的全球格局。美国阿拉巴马大学抗衰老研究专家奥斯塔德对媒体表示:“现在全世界这个领域的人们都屏住呼吸拭目以待,在观望沙特方面如何分配这笔资金。”

人不仅要长寿 还要活得健康

“长生不老”也许是不切实际的幻想,但是尽可能优雅、缓

慢地衰老,活到更高寿的年龄却是切实可行的目标。不过在当下,抗衰老研究在全球还处于刚刚冒头的新兴领域,面临着法律监管、研发融资、技术路线等多重障碍。这也是沙特政府将科技突破的重点放在该领域的原因之一。

比如在抗衰老研究最为前沿的美国,该国的食品药品监督管理局

“双盲随机实验”流程,理论上将要观察30年时间才能判断一款药物对人体抗衰老的效果究竟如何。

梅奥诊所是目前美国较为领先的抗衰老研究机构。该诊所资料介绍称,虽然“发明一种神奇药物将你的寿命从70岁提高到150岁是不太可能的,但是增加人类健康高质量生存的年限

仅是平均预期寿命,还包括“按健康水平调整后的寿命”。该国考察科研资金使用效率时也将着重参考这一指标,将健康质量纳入考核中。

抗衰老药物研发 收益和风险都很高

亚历克斯是美国一位AI和人体生物学领域的专家,最近他在媒体上发表文章,回顾了该基金创立时的经历。

亚历克斯称,2019年时他和一些同行受邀参与一个咨询项目,主题是为一个“匿名的中东客户”调研投资抗衰老产业的可行性。在那时圈内曾经盛传阿联酋有一位神秘人士在重金悬赏“长生不老药”的开发,他们以为项目与此有关。直到2021年,他看新闻才知道这个项目背后的金主是沙特王储一手设立的基金。

在调研中,亚历克斯认为抗衰老药物研发是收益和风险都很高的投入,必须有足够雄厚的资金实力才能入场。一款单一药物的研发需要投入至少20亿美元和10年时间,失败率超过90%。不过一旦研发成功,它为人类社会创造的健康收益将是全球护士们提供护理服务的3倍。

亚历克斯还表示,他当时进入沙特境内后发现,该国和他想象中“封闭”的样子相差很远。比如在高等院校里,有很多女博士参与一线科研,娱乐、文化生活也很丰富多彩。他认为,穆罕默德带领沙特向现代化转型取得了很明显的进步。

据红星新闻



抗衰老药物旨在逆转人体细胞衰老进程。

管理局仍然拒绝将“衰老”本身列为“可被药物治疗的单一疾病”名单,这就意味着单独为阻止和逆转人体细胞衰老进程的药品还无法申请获得FDA上市许可,因此药企在这一领域的投资动力有限。

从技术手段上讲,目前的抗衰老药物虽然能在动物实验中看到一定成效,但由于缺乏在安全前提下追踪人体细胞健康程度的“生物学显微镜”,这类药物的人体实验进展非常困难。有分析称,如果按照医学界标准的

是技术上可以做到的”。该诊所表示,抗衰老药物的作用不仅仅是延长人的生命,而且要让人活得更健康更有活力。“如果你活到120岁的老人,那是没有意义的。如果你在70岁的时候身体感觉像35岁一样年轻,在运动锻炼后还能容光焕发,皮肤上也很少有皱纹,这才是高质量生活。”

今年1月,沙特国家健康中心发布的一篇论文称,该国在健康医学领域重点关注的指标不

英国一名涉恐老兵越狱

将自己绑在送餐车底部逃出

英国一名涉嫌恐怖主义犯罪的退伍军人9月6日从首都伦敦一所监狱越狱,警方在全国范围展开搜捕。

据伦敦警方声明,丹尼尔·阿贝德·哈利法,现年21岁,候审期间关押在旺兹沃思监狱,于当地时间6日上午7时50分左右越狱。

按照英国媒体说法,哈利法利用在监狱厨房干活的机会,把自己绑在



一辆送餐面包车的底部,从监狱逃出的。

哈利法2019年入伍,今年5月退伍。据英国广播公司报道,哈利法2021年从国防部联合人事管理系统“导出”军人信息,这些信息“可能对实施或准备实施恐怖主义犯罪的人有用”。警方说,这一行为涉嫌“为敌人提供直接或间接有用的信息”,违

反《官方保密法》。哈利法还涉嫌制作假炸弹搞恐吓。

哈利法逃跑的旺兹沃思监狱安保级别不高。根据英国监狱监察部门2022年1月发布的一份报告,这座监狱2019年“因一个严重安全漏洞导致一起越狱事件”。

据海外网

泊头交警开展校车安全大检查 全力护航开学季

为切实保障师生的出行安全,泊头交警联合各部门对辖区内监管的校车进行全面检查。民警对校车车况和车内安全设施进行详细检查,认真查看硬件是否正常运行,查看车内安全设备是否能正常使用。

泊头大队民警重点对车辆的校车标志灯、停车指示标志、安全带、安全锤、灭火器等安全设备以及轮胎、发动机等重要零部件进行了全面的检查,同时对灭火器健康状况、座位安全带、应急逃生锤、应急逃生门、急救小药箱等配套设施也进行了全面的检查;严格检查校车驾驶人资质,对驾驶证件、驾龄年限等情况进行详细调查。其次,询问



接送路线、出行时间等相关问题,对其中可能存在安全隐患的路段作出提示,确保校车运行安全。最后,组织校车安全负责人和校车驾驶人开展座谈,强化校车驾驶人管理和安全教育,坚决杜绝超员、超速等交通违法行为;要求学校定期做好校车的维护、保养和安全检查工作,拒绝“带病车”“问题车”上路,把好生命的方向盘,为孩子们筑牢安全防线。 付进

公示

河北沧州经济开发区社会事务局承建的沧州经济开发区中心学校初中部项目工程已于2023年6月27日申请办理竣工验收备案,施工单位已经保证以上工程项目没有拖欠农民工工资,相关单位和个人如有异议,请在十日内持有关依据向沧州经济开发区住房和城乡建设局、沧州经济开发区人力资源和社会保障局反映。

电话:0317-3095390(沧州经济开发区住建局)

电话:0317-3099590(沧州经济开发区人社局)

河北沧州经济开发区社会事务局

公告

徐沛五:

献县郭庄国通玛钢厂工伤职工徐沛五(身份证号133026197304100332)经沧州市劳动能力鉴定委员会鉴定为八级伤残;因无法送达,现向你公告送达《初次鉴定结论书》沧劳鉴2023年1664号文书。自本公告发布之日起经过60日即视为送达。如你对本鉴定结论不服,可以自送达之日起15日内向河北省劳动能力鉴定委员会申请再次鉴定。

特此公告

沧州市劳动能力鉴定委员会
2023年9月9日